

港澳辦：恐嚇法官須嚴懲

香港文匯報訊 據新華社報道，國務院港澳辦發言人5月30日發表談話，對近日香港特別行政區少數不法分子恐嚇法官的惡劣行徑表示強烈譴責，要求依法予以嚴懲。



●國務院港澳辦 資料圖片

發言人表示，5月28日，香港特別行政區區域法院對承認犯有組織、參與或煽惑他人參與未經批准集結等罪的黎智英等10名罪犯依法判刑後，案件主審法官辦公室接到多個電話恐嚇。這是對法官人身安全的嚴重威脅，是對香港司法制度的公然挑戰，是對香港法治秩序的粗暴踐踏，絕不能容忍。此等惡劣行徑不僅觸犯了香港《刑事罪行條例》，也觸犯了香港國安法，必須予以嚴懲。

發言人表示，去年以來，香港特別行政區的多位法官依法對「修例風波」中出現的嚴重違法行為做出了具有阻嚇性的判決，有力捍衛了法治尊嚴，修復了「修例風波」期間一度被破壞的法治秩序，提升了廣大市民和國際社會對香港法治的信心，得到香港社會各界的普遍認同和支持。然而，少數反中亂港分子針對有關

案件的主審法官策動多起攻擊、抹黑、恐嚇事件，企圖影響法院公正司法，脅迫法官輕縱違法犯罪分子，其根本目的是要阻撓香港撥亂反正、由亂轉治的進程，將香港重新帶回社會動盪的深淵。對此必須高度警惕，堅決遏制。

發言人強調，法治是香港保持長期繁榮穩定的基石，法官是香港法治的守護者。中央政府堅決支持香港特別行政區法官全面準確貫徹執行「一國兩制」方針，嚴格實施憲法、基本法和香港國安法，以無懼、無偏、無私、無欺之精神，公正司法，捍衛法治；堅決支持香港特別行政區依法嚴厲打擊侵害司法人員安全和尊嚴的違法行徑，盡快將不法之徒繩之以法，以儆效尤；堅決支持香港社會團結一致譴責和抵制各種挑戰法治的行為和活動，共同維護香港當前來之不易的良好局面。

中聯辦：依法審判顯正義

香港文匯報訊 據香港中聯辦網訊，中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室發言人5月30日發表談話，對胡雅文法官判決有關案件後受到恐嚇表示關注，對恐嚇事件表示強烈譴責，強調堅定支持香港特區司法機構依法履職，堅定支持香港警方嚴正執法，捍衛法律尊嚴和法治精神。



●香港中聯辦 資料圖片

發言人表示，香港區域法院近日依法對黎智英等10名承認組織、參與或煽惑他人參與未經批准集結等罪名的人士作出判決，有效維護了法治權威，得到香港社會各界的支持。然而，審判結束後，主審法官胡雅文辦公室三度接到恐嚇電話，內容涉及威脅胡法官及家人安全。在一向尊崇法治的香港社會，竟然再次發生威脅法官的惡行，令人震驚和憤慨。這是對法治秩序的公然破壞，也是對公共利益的巨大損害，已經涉嫌觸犯法律底線。律政司以及一些重要法律團體紛紛就此發表聲明，強烈譴責對司法人員的恐嚇行為，要求警方將不法分子繩之以法。我們對此表示堅決支持。

發言人指出，香港國安法實施以來，一批在「修例風波」中犯下各種罪行的極端激進分子，受到法律審判，得到應有的懲處，社會恢復了安寧。這是法治公義的彰顯，也是香港社會民心所盼。法官及司法人員

以無懼、無偏、無私、無欺的精神，履職盡責，維護了法律的尊嚴，他們理應得到社會廣泛尊重，他們的安全必須得到有力保障。我們看到，極少數人恐嚇法官的惡劣行徑，已經受到香港社會的強烈譴責，支持法官依法辦案、支持警隊嚴正執法的聲音日益強勁。這充分證明，恐嚇不會讓人們恐懼，只會激發人們捍衛法治、守護司法獨立的堅強意志。我們堅決支持特區政府和警方果斷執法，盡快偵破案件，嚴懲違法分子，維護香港特區法治秩序。

發言人最後強調，香港的法治指數居全球前列，法治是香港的核心價值，更是香港保持長期繁榮穩定的重要基石。法官依法獨立審判案件，不受任何干涉。我們相信，違法者定會受到法律的制裁，法律的尊嚴必將得到切實維護，社會各界定會更加堅定地支持特區政府依法履行職責，共同守護香港市民引以為傲的法治精神。

央媒：恐嚇香港法官者粗暴踐踏法治

香港文匯報訊 香港區域法院5月28日對承認犯有組織、參與或煽惑他人參與未經批准集結等罪的黎智英等10名罪犯依法判刑後，案件主審法官胡雅文接到多個電話恐嚇。多家央媒昨日發表評論文章，表示要依法嚴懲恐嚇香港法官的亂

港分子。《人民日報》評論稱，相關行為不僅是對法官人身安全的嚴重威脅，也是對香港司法制度的公然挑戰，更是對香港法治秩序的粗暴踐踏，此等惡劣行徑不僅觸犯了香港《刑事罪行條例》，也觸犯了香港國安法，必須予以嚴懲。評論指出，香港的法治指數居全球

前列，法治是香港的核心價值，更是香港保持長期繁榮穩定的重要基石。法官是香港法治的守護者。對法官的恐嚇，是反中亂港分子的狗急跳牆之舉，如蚍蜉撼樹般荒唐。只有持續對違法暴力行為發出「零容忍」的清晰信號，才能徹底告別被黑暴籠罩的陰霾，令香港真正重獲新生。我們堅決

支持特區政府和警方果斷執法，盡快偵破案件，嚴懲違法分子，畫出「奉法者強、愛國者上、攬炒者出局」的最大同心圓，共同維護來之不易的善治局面。央視新聞發表熱評文章表示，對司法人員的恐嚇行為，不僅干預司法運作，也是對香港法治與社會公共利益的巨大損害，已經涉嫌觸犯法律底線。對此，香港各界也都表達出了鮮明而堅定的態度：香港警方重案組已接手調查，暫列

刑事恐嚇處理調查；律政司以及一些重要法律團體紛紛發表聲明強烈譴責，要求警方將不法分子繩之以法。熱評指出，香港法律的紅線已經如此清晰，對於那些故意無視的亂港分子，只有接受依法嚴懲這一條出路。法治是香港保持長期繁榮穩定的基石，法官是香港法治的守護者。基石不容挪動，守護者不容傷害。

擺脫政爭內耗 張建宗：落實「愛國者治港」



政務司司長張建宗昨日在網誌表示，《2021年完善選舉制度（綜合修訂）條例草案》通過後，標誌着香港特區完善選舉制度的本地立法工作全面完成，在新選舉制度下讓香港有望從此擺脫近年政治掙扎的羈絆及內耗不斷的困局，亦有助立法會恢復其憲制職能。他形容，這更是香港政制發展向前邁進的重要里程碑，把「愛國者治港」原則落到實處，確保香港特區的管治權牢牢掌握在愛國者手中，為「一國兩制」實踐行穩致遠提供堅實保障。

張建宗表示，在未來10個月，特區政府會全力以赴做好選民登記及三場重要的選舉，分別是選舉委員會界別分組一般選舉、立法會換屆選舉，以及明年的行政長官選舉，確保選舉在公平、公正和公開原則下順利進行。張建宗指，衷心感謝中央政府從憲制層面主導完善香港選舉制度，為香港特區進一步完善國家安全體系，捍衛國家安全和政權安全，開啟良政善治的新局面，譜寫長治久安的新篇章。

他在新選舉制度下，反中亂港分子和外部敵對勢力不得通過選舉制度的漏洞進入香港特區治理架構，阻撓和干擾特區政府依法施政。新選舉制度下，特區的政治體制亦會得以鞏固，行政與立法有理性及良性互動，集思廣益，特區政府的施政將會更加到位，管治能力及水平也會提高。

特區政府方面，張建宗表示，會繼續竭盡所能做好施政，聚焦拓展經濟和改善民生。完善選舉制度後，將有更大空間讓特區政府切實解決社會各種深層次問題，把實事做好，好事做實，不負國家所託及香港市民所盼。

●香港文匯報記者 鄭治祖



●張建宗表示，完善選舉制度後，將有更大空間讓特區政府切實解決社會各種深層次問題。圖為市民立法會外表達對「愛國者治港」的支持。資料圖片

鄭若驊：達至普選目標不變

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）立法會於上週順利通過《2021年完善選舉制度（綜合修訂）條例草案》，並於今日刊憲生效。律政司司長鄭若驊昨日發表網誌表示，這次修例的目的是確保落實「愛國者治港」和保障社會整體利益，有效維護憲法和基本法確立的憲制秩序，構建一套符合香港實際情況、有香港特色的新的民主選舉制度。她重申，根據基本法第四十五條和第六十八條規定，根據香港的實際情況和循序漸進的原則達至普選的目標依然保持不變。

鄭若驊表示，自全國人大常委會在3月30日公布經修訂的基本法附件一和附件二後，她與律政司官員跟不同的法律及爭議解決業界團體和個別人士會面，向他們講解完善選舉制度的安排。對於某些海外政客聲稱修例違背基本法

所列明的普選目標，鄭若驊強調，基本法第四十五條和第六十八條規定根據香港的實際情況和循序漸進的原則達至普選的目標依然保持不變。

另外，鄭若驊又指，選舉委員會的兩項新職能分別為產生40名立法會議員及負責提名立法會候選人，通過選舉委員會擴大香港社會均衡有序的政治參與，讓它更具廣泛的代表性，確保社會整體利益受保障，讓「一國兩制」得以全面貫徹落實。至於新設立的候選人資格審查委員會，鄭若驊指充分體現「愛國者治港」的原則。

鄭若驊認為，完善選舉制度後，過去在立法會出現的亂象應該不會再發生，議會將可以回復正常運作，讓有志服務社會的人可以客觀理性地參與政策討論，向政府提出有建設性的意見。

財爺：治理效能升 聚焦經濟民生

香港文匯報訊（記者 黃書蘭）《2021年完善選舉制度（綜合修訂）條例草案》在上週通過，各界期望長久以來制約香港發展的深層矛盾問題能得到解決。財政司司長陳茂波昨日發表網誌指，「行政主導」的政治體制在新選舉制度下得以加強，提高政府的治理效能，未來將可以集中精力處理社會、經濟及民生等議題，包括土地房屋等一些纏結難解的老問題。

陳茂波表示，去年實施的香港國安法、隨後確立的公職人員宣誓效忠制度，加上剛完成的完善選舉制度修例，旨在從法律和制度上貫徹落實「愛國者治港」的根本原則，確立香港的政治秩序，確保出任公職的人都有着共同的價值基礎，包括堅定支持「一國兩制」方針和基本法、尊重特區的憲制秩序，維護國家主權、安全、發展利益和香港的長期繁榮穩定。至於從制度上明確參政要求，能為香港建構更符合實際情況和發展需要，並讓各界廣泛參與的新選舉制度，讓「一國兩制」在香港行穩致遠。

須面向國際 緊靠國家是根本

他表示，基本法保障香港實行資本主義和普通法制度、司法獨立等「一國兩制」制度優勢，加上歷史的發展，讓香港匯聚國際和內地的人才及資金，成為「引進來」和「走出去」的高效平台。而香港的發展軌跡已說明：「面向國際是必須的，緊靠國家卻是根本。」因此，如何更好地融入國家發展大局，關係到香港未來的繁榮和機遇，特別是「十四五」規劃的實施和粵港澳大灣區戰略的加速推進，以至發展創科、金融、國際航空樞紐、中外文化藝術交流中心、國際法律及解決爭議服務、區域知識產權貿易等方面，香港都有大潛力。

對於近年鄰近城市高速發展且機遇處處，香港近年卻予人感覺發展停滯，他認為是政治掙扎不斷等問題窒礙了政府的治理效能，加上2019年的嚴重違法暴力衝擊，及「港獨」等主張出現，損害了香港的治安、法治和投資環境。他相信，落實香港國安法及完善選舉制度，從制度上建構「愛國者治港」新秩序，確保香港重回社會安全、政治穩定、守法有序的環境。